KARCHER"

makes a difference

Informationsvernetzung bei Karcher

Synchronisation von Daten aus SAP, CATIA und PARTSolutions

SMD-W /12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 1



KARCHER’

makes a difference

Agenda

= Vorstellung Referent

= Vorstellung Fa. Karcher

» |dee und Voraussetzungen

= Umsetzung Teillemanagment
» Umsetzung Klassifikation

= Zukunftsaussichten

SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 2



KARCHER"
I h I Refel’ent makes a difference

= Edgar Ossinger
=  Maschinenbautechniker
= Seit 1988 bei Karcher

=  Verantwortlich fur Aufbau und Pflege von
+ Klassifikationen
« Variantenkonfigurationen im SAP

=  Mitwirkung bei der Einfihrung von
« SAP PDM
« SAP PLM
« SAP Variantenkonfiguration
« CATIAV4
« CATIAVS
 PARTSsolutions

=  Administration
Ubersetzungen der Materialbenennungen in 8 Sprachen
PARTsolutions und deren Schnittstellen

= Schulungen von Mitarbeitern im Umfeld Klassifizierung

SMD-W/osr/ 12.01.2010 / iForum 2010 Karcher.ppt 3



Unternehmensgeschichte

KARCHER"

makes a difference

Unterneh

Karcher

1935

GrUndung es

mens

durch Alfred

1950

Entwicklung des
ersten
europaischen
HeilBwasser-

Hochdruckreinigers

1974

EHER mogramm.

Strategie der Konzentration
auf Reinigung

1980//|1984

Strategie der Einstieg in den
Konzentration auf das Consumer-Markt mit
Gebiet der dem ersten tragbaren
Hochdruckreinigung Hochdruckreiniger

Farbwechsel von blau auf

gelb

AR

402

2.200 Produkte
im Programm

2001/ Aktuell

Strategieausrichtung auf Marke,
Zielgruppen, Distributionskanale
und Innovation

KARCHER’

AL 1

SMD-W/osr/ 12.01.2010 / iForum 2010 Karcher.ppt 4



KARCHER"’
Kernkompetenzen makes a difference

Reinigung und
Férderung von
Flussigkeiten

Reinigung von
Gebauden un

Reinigung von
Transport-

SMD-W/osr/ 12.01.2010 / iForum 2010 Karcher.ppt 5



KARCHER"’
Innovationsgrad makes a difference

Alter der Gerate
(in % der Stuckzahl 2009)

6 bis 7 Jahre

> 7 Jahre

0 bis 5 Jahre

SMD-W/osr/ 12.01.2010 / iForum 2010 Karcher.ppt 6



YVIKARCHER®
Die Geschaftseinheiten makes a difference

Home & Garden Professional Karcher  Water
Frosaure Home \ Garden Commercial Professional| Industrial Future- Treat-
Washers | Cleaning tech ment

SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 7



Produktions- und Logistikstandorte (18)

KARCHER"

makes a difference

, “Curtea de Arges
(Rumanien)

Paulinia, S.P.
(Brasilien)

Quistello (Italien) Montereale
Valcellina (Italien)

=

. i
S &
Ningbo (China)
f

T
\7 /%
&
: ;]k
">

Volpiano (ltalien) Reggio Emilia

(Italien)

SMD-W/osr/ 12.01.2010 / iForum 2010 Karcher.ppt 8



KARCHER"
Karcher weltweit makes 3 diftsrencs

« Auslandsquote: 85 %

« 40.000 Handelspartner
« Uber 50.000

Servicestutzpunkte
weltweit

» Karcher Produkte
werden in mehr als
190 Landern auf
allen Kontinenten
verkauft

45 Auslandsvertriebsgesellschaften,
insgesamt 60 Tochtergesellschaften

SMD-W/osr/ 12.01.2010 / iForum 2010 Karcher.ppt 9



ldee

KARCHER’

makes a difference

Materialsuche mit grafischer Unterstitzung

Erkennen ob es zu gefundenen Bauteilen ein 3D-
Modell gibt

Einfaches Einfligen und Positionieren der
gefundenen 3D-Modelle im CATIA V5

Zugriff auf Klassifizierung ohne SAP auch von extern

SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 10



KARCHER
Anfordel‘ungen makes a difference

= SAP als zentraler Daten/Informationstrager

= Automatischer Datenaustausch zwischen den
Anwendungen

SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 11



KARCHER"
AusgangSItuatIOH makes a difference

= D@
Sughe Bearbeiten Springen Bewerlung Zusdtze Umfeld System Hilfe
V] [3] V5 R17 w/ CDI BEE
Objekte if ™~ zucaze system Hire ==
(V] a QA DHE DDo8IFE @@=
CAD-Desktop
>0 oioa | iz | [ Autiischen |[B8 aaP-gicnt|
= Qoo
¥ @0 Anderungsnummer
| CAD . D
= [TE] [Diaviegen =] [ZBeaeien B1|| Fabrseteen 2] (@ viiginoe 21| [EMatein_=)]I[ 5 BIE 3]/ [Boox 3]
[Dokur |Beschrbg |sachbe... [status | |Andnr. | | ( i |Bezeich
b © | = B 5198978/5PRIOO0O0 MC 50 Classic EEEN inAelt 2020845 CcoB @ 114422002 MC 50 Classic
> @ < B 5211562/5PF kpl. MG 50 AWD2092 FR freigegeben 2027244 @WCO @ 128510950 Kehthehagiter kol MC 50
i ~ [ 5192697/5PRID002 Kehrantrieb Heck kol AWD4040 FR freigegeben 2026831 @WCO @ 12:851-039.0  Kehrantried Heck kol
(= KL2150, ) 5192559/5PA000000  Ursprung_Hopper AWD2092 FR freigegeben 202338 cc@ @ 1
Viewer [ =~ [l 5192696/5PRI000/02 Behaelter Deckel montiert ANW04040 FR freigegeben 2026634 @CO B 14.058-180.0 Behaelter Deckel montiert
EE 5102647/5PAS0000  Ursprung_Behaelter_mit_Deckel AWD2802 FR  freigegehen 2023348 OC@ & 1
030 = [ 5192667/5PRIDNIOZ  Traeger Behaetier kol AWDAD40 FR freigegeben 2026634 @CO & 14.058-1860  Traeger Behaelter kpl N
[ 5102647/5PAISO00 Ursprung_Behazelier_mit Deckel AWD2832 FR freigegeben 202338 OB @ 1 o
[ 5192650/5PAIN00N Traegerblech links AWD4040 FR freigegeben 2027244 O8O @ 15095-0450  Traegerblech links
[ 5192651/5PAINO0ND Traegerblech rechts AWD4040 FR freigegeben 2027244 OO @ 150950460  Traegerhlech rechts
[ 5192652/5PA000/0 Querstrebe Mitte Trazger AWD4040 FR freigegeben 2013348 ©o@ @ 150950470 Querstrehe Mitte Traeger
cenlt [ 5192653/5PA000/0 Querstrebe Trazger AWD4040 FR freigegeben 2013348 ©o@ @ 150950480  Querstiebe Traeger
[ 5192654/5PA000/0 Traegerblech vome AWD4040 R freigegeben 2027244 ©o@ @ 250950480  Traegerblech vorne
[ 5102656/5PA0000 Aufnahmebuchse_Drehpunkt  AWD2802 FR  freigegeben 2023348 ©o@ @ 451111920 Aufnahmebuchse Drehpunkt
H [ 5192656/5PA000/0 Zylinderbushse_Oben AWDZ802 FR freigegeben 2015634 ©o@ @ 451111930 Zylinderhuchse oben
C D I 'SC h n IttSte| | e ) 5116225/5PADDDIO Schweis smutter DIN 929 MG AWD2489 FR  freigegeben 2014218 cc@ @ 127.311-6030  Gehweissmutter M8-5T DIN 929 L
~ [ 5192679/5PF 1 Kl AWO4D40 FR freigegeben 2026634 cc@ 3 14.056-187.0  Auswurtschacht Genasuse kol
[ 519267 3/5PAIS000 DUy Ursprung Auswurt AWD2092 FR freigegeben 202338 cc@ @ 1
[ 5192674/5PAI000U0 Gehaguse Blechtsil Auswerler  AWDM040 FR freigegeben 2026634 cc@ @ 250950500  Gehaeuse Blechtell Auswerter
[ 5192675/5PAIN00ID Bogen Auswverfer AWD4040 FR freigegeben 2026831 cc@ @ 150950510 Bogen Auswerter
[ 5116222/5PAI000M Schwveissmutter DIN 928 MG ANWO2468 FR freigegeben 2014918 CC@ B 16 7.311-502.0 Schweissmutter MB6-8T DIN 929
[ 5192663/5PAIN00N Wasserprallblech AWD4040 FR freigegeben 2026834 OB 0 & 150950630 Wasserprallblech
) 5206482/5PAIN00N Saugrohr Auswurfschacht AWD4040 FR freigegeben 2026834 OB 0 & 150951610 Gaugrohr ohen
[ 5206550/5PAIN00ND Blechteil Rahmen Giterblech AWD4040 FR freigegeben 2026834 OB 0 & 150951650 Blechteil Rahmentel Gitlerrost
[ 520674 6/5PAINO0ND Blechteil Knotenblech AWD4040 FR freigegeben 2026834 ©COB 0 & 450951640 Blechteil Knotenblech
= [ 5192672/5PRINGOT Saugrahr kpl AWDAD40 FR freigegeben 2026634 @CO & 14.058-188.0  Saugrohr kol
[ 519267 0/5PA00/ Saugronr AWD4040 FR freigegeben 2016631 @O0 @ 150950540  Saugrohr
[ 5192671/5PA000/0 Rohrabschluss AWD4040 FR freigegeben 2016634 ©o@ @ 150950560  Rohrabschluss
= [ 5192646/5PRO00O0_ Deckelblech kl AWD2802 R freigegeben 2013348 @00 @ 140581890 Deckelblech kal
LD ALl ]

Select an obisct or a command

SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 12



Umsetzung
Teilemanagement

KARCHER"

makes a difference

cenit
CDI-Schnittstelle

AR

SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 13



Umsetzung

Neuanlage 3D-Modell

KARCHER"

makes a difference

® PARTdataManager

PART solutions by CADENAS - P:\APP\Cal

\cadenas\data\23d

Datei ERP  Ansichten Extras

CATIA 2

HEE

Iy . L

ERE YRR

|aFFEY 886 RNAR@|| %%

le DIN 8535 19 R 3/4

NEE

Stickliste | ﬂﬂ Si:\:‘;l\:l\'[ MAKTXD MSTAE [11: DIS_STATUS IDHR. LS m HOM KOM n2 D3 D4 (R L2 ﬂ
Ir Mt -Kurztext Mgt Status Dokumerteni. . | OIS Status Idertnummer | Lichte Schlau .. | Gewinde [mm] Durchmesser Linge [mm] Liinge [mm] L
HE [ 4. [ERP/PDM [ |
T Gewindetiile DINB5_ | 1] || 1[6R14 [ R14 13157 11.445 5000 5000 £.500 10,000 6.000
2 GRS 3 R 3 16 662 14.950 5.000 £.000 £.500 11.500 £.500
3 8R1M4 & R4 13157 11.445 6200 10.000 &.000 10,000 6.500
4 8RB & R 38 16 662 14.850 6200 10.000 &.000 11.500 6.500
Q 5 10R 14 10 R4 13157 11.445 8.000 12.000 10,000 10000 6.500
@ & 10R3E 10 R3E 16662 14.950 £.000 12.000 10,000 11.500 £.500
7T 13R38 13 R3E 16662 14.950 10,000 15.000 13.000 11.500 7.500
8 13R12 13 R1i2 20955 18.831 10.000 15.000 13.000 15.000 9.500
9 15R112 15 RA2 20455 18.631 12000 17.000 15.000 15000 9.500
10 15R 34 15 R34 2644 24117 12000 17.000 15.000 16000 1 500
1 1o T T [ 5] [ | a7 | 00 ] I
@ 12 6 M10x1 L] M0 10.000 BYT3 5.000 £.000 £.500 10,000 £.000
13 6 M12x15 L] MA2x1 5 12.000 10180 5.000 £.000 £.500 11.500 £.500
14 8 M 1215 8 MA2x1.5 12.000 10160 £.200 10.000 &.000 10.000 £.500
15 8 M14x15 & M14x1 5 14.000 12160 6200 10.000 &.000 11.500 6.500
16 10 M 12x1.5 10 MA2x1 5 12.000 10160 8.000 12.000 10,000 10,000 6.500
a 17 10 M 14015 10 M14x1 5 14.000 12160 8.000 12.000 10,000 11.500 6.500
@ 18 13 M 16x1.5 13 MA1Bx1 5 16.000 14180 10,000 15.000 13.000 11.500 7.500
19 13 M 20x1.5 13 M 201 .5 20.000 18.160 10,000 15.000 13.000 15.000 9.500
20 15 M 20x1.5 15 M 20x1.5 20.000 18.160 12.000 17.000 15.000 15.000 9.500
M A5M 25 15 M27x1 5 27.000 25160 12000 17.000 15.000 16000 1 500
19 M 27x1.5 18 M27x1 5 27 000 25160 15000 21000 18.000 16000 11,500 _'LI
2
ngj Technische Angaben ngﬂ e DIN 8535 19 R 3 ngj
Bemassungsansichten:
Seitenansicht
Verzeichnis -1
e Em= il
L =
= = e
Darstellungsmodi
| oy o |y
1=} — o5 ]
s @ s B 6
al
7 o !
‘ W L deese
1745% K
' L2
L7 L2 =
L4
=

Transaktion CVO3N

SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 14




Umsetzung
Neuanlage 3D-Modell

KARCHER"

makes a difference

cenit
CDI-Schnittstelle

cenit
CatiaV5-Cadenas

SAP Adapter

-

< PR

SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 15



Y ®
Umsetzung ¥ KARCHER
Neuanlage 3D-Modell makes a difference

Dad EAP. Avschen Bies CATA 7
EEYEBEEML|5 2 [Bresssve
EEERIEEEER AL

]

m ™M 2 3 D4 7] L2 ﬂ
nnnnn N 2 - = L W <M |
: G s sew | sem | eem | tomm | oow
dilerial- un OELUMENIENS

: e | S| oo | zom | ison | oo | o]
H g 000 8773 5000 8000 6500 10000 6000
: -5 age : T T o
H . 000 10160 6200 10,000 8000 10.000 6500

B H 000 12160 5200 10000 8000 113500 6500

000 10160 2000 12000 1000 10,000 6500
00 12160 2000 12000 10000 11500 6500
000 14160 10000 15000 13000 11500 7500
000 18160 10000 15000 13000 15.000 9.500
00 18160 12000 17.000 15000 15.000 as00
000 25160 12000 17.000 15000 16.000 11500

N5 : und W aternalanlage o

cenit
CDI-Schnitts b sterialmrmer:

Diz-dnlage A Mit exiztierendern Matenal werknupfen

katenal suchen

" R I
Ubergabe nach Catia /\
SOL

UTIONS

SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 16



N7 ®
Umsetzung YV KARCHER
Neuanlage 3D-Modell makes a difference

cenit
CDI-Schnittstelle

-

Catigg-rggéenase R I
g SOLUTIONS

SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 17




KARCHER"

makes a difference

Umsetzung
Neuanlage 3D-Modell

105 Bl 541 - PARTsolutons by CADENAS - PAAPPCotahcacnasda\23k-ibsnomin e saebehoeeindeteschauchin 8535 i 5%
Daei_ERP_An i CATA 7
= EOE
Dokument  Bearbeiten  Springen  Zusdtze Umfeld Originale  System Hilfe
| @ 108 eae CHE 000 PR e -
sy |
Dokument anlegen: Grunddaten CATIA V5 Part (5PA) waw
A 0] =
Dokument s
Dokument | * Teil oon | Version aa G
<& Léschvarmerkung < Dokumentenstl. @ CAD-Kennzeichen - 6000 !
san
M Zusatzdaten i Beschreibungen i DDx i Ohbjektverknipfungen i Qriginale zzgg
2
Dokumentdaten 2o
Beschreibung Gewindetllle & ”5“”_,@!
Dokumentstatus 84| Arbeitsant. @ nichtfreigegeben o=
H Sachhearbeiter LWOZ468 Edgar Ossinger , SMD-w
ceni
dnderungsnr. | [hiitio ab 0901 2009
CDI-Sck
Qriginale
Appl. Applikation |Ab|agekateg0rie| | |Dateiname
% = [FZE[E | Eintigen ||EE Ubemehrm...

[€3 Fullen Sie alle MuBfelder aus ® [ Po1 (1) (101) B[ k3ashgot [ovr | | 2

SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 18



N7 ®
Umsetzung YV KARCHER
Neuanlage 3D-Modell makes a difference

cenit

CDI-Schnittstelle

Catigg-rggéenase R I
g SOLUTIONS

SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 19

KPS
Schnittstelle
Grafikdaten



N7 ®
Umsetzung YV KARCHER
Neuanlage 3D-Modell makes a difference

[#] ¥S R17 w/ CDI 2.3 - [Product1_E.CATProduct]
n Stat  File  Edit

EEmsos B
£

ﬁ;& KIS X Gewindetuelle DIN 8535 19 R 3/4 5222897 5PA 000 00 (5222897 5PA_000.1)

4

@&
&
A
&
&
&
&
&
&
=}
@
&

‘Applications

4

4

2 B 8

Grafikdaten
SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 20




N7 ®
Umsetzung YV KARCHER
Neuanlage 3D-Modell makes a difference

cenit

Cadenas2SAP
cenit
CDI-Schnittstelle

¥

Catigg-rggéenase R I
g SOLUTIONS

SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 21

KPS
Schnittstelle
Grafikdaten



Umsetzung KARCHER
Neuanlage 3D-Modell makes a difference

PARTdataManager 8.1.06 Build 58841 - PART solutions by CADENAS cadenashdata\23d- o\zubehoerigewindetuelle_schlauchidin_8535 -2 j

Datei ERF Ansichten Extras CATIA 7

EEwepToms|s2|fnees deeds |
®HHE || 80C s NAR @[ %)
BEE BEE
Stiickliste | ﬂu szpn:ﬁ’fan MAKTXD MSTAE ms DIS_STATUS IDHR : LS m HDM KDM D2 D3 D4 L1 \ﬂ
r|Metckumtet |t Status Dokumerteninfosatz OIS Status Idertnummer | Lichte Sehlau... | Gewinde [mm] Durchmesser .. . .| Linge [mm] | Linge
NB [£... [ERP/PDM [l
T Gewindetiils DIN B5_| 1| | 1|6R1/4 3 Rt 13157 11445 5.000 2.000 5500 10.000 2
2 6R3% 3 R38 16.662 14.950 5.000 8.000 6.500 11.500 &
3 8R4/ g R1id 13457 11.445 6.200 10,000 §.000 10.000 &
4 8R3% g R38 16.662 14.950 6.200 10,000 §.000 11.500 &
5 10R1/4 10 R1id 13457 11.445 8.000 12.000 10.000 10.000 &
6 10R3B 10 R38 16.662 14.950 8.000 12.000 10.000 11.500 &
7T 13IR3B 13 R38 16.662 14.950 10.000 15.000 13.000 11.500 7
8 13IR12 13 R12 20955 1863 10.000 15.000 13.000 15.000 a
9 15R12 15 R12 20955 1863 12.000 17.000 15.000 15.000 a
10 [15R 34 15 R34 26.441 24117 12.000 17.000 15.000 16.000 11
. 11 [19R 34 5222897 _SPA_000_00 L 13 R34 26.441 24117 15.000 21.000 19.000 16.000
12 /6 M 10t L T [ [ & [ woa | wow | s | som | cow | i
13 |[6M12x1.5 3 M 12x1 5 12.000 10160 5.000 8.000 6.500 11.500
14 |8M12x1.5 8 M 12x1 5 12.000 10160 6200 10.000 &.000 10.000
15 |8 M 1dx1.5 8 M 141 5 14.000 12160 6200 10.000 &.000 11.500
16 10 M 12x1.5 10 M 12x1 5 12.000 10160 8.000 12.000 10.000 10.000
17 [10M14x1.5 10 M 141 5 14.000 12160 8.000 12.000 10.000 11.500
18 [13M16x1.5 13 M 16x1 5 16.000 14 160 10.000 15.000 13.000 11.500
19 [13M 20x1.5 13 M 201 5 20.000 18160 10.000 15.000 13.000 15.000
20 |15 M 20x1.5 15 M 201 5 20.000 18160 12.000 17.000 15.000 15.000
21 [15M2Tx1.5 15 M 271 5 27.000 25160 12.000 17.000 15.000 16.000
22 1AM 2Tx15 13 M 271 5 27.000 25160 15.000 21.000 19.000 16.000

Bemassungsansichlen
Seitenansicht
erzeichnis 3|
" 4
=
Darstellungsmadi;
-] |y
5 o — &l d
B B \ a gl e
T
7 o !
N & 145
DIN 8541-3 - Schi 17657 'Y D e —
b= } ]
p | i L7 L2
= L4

DIk 20038 - Werb...

ﬁf |

Linkmanager aufrufen

Grafikdaten
SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 22



Umsetzung
Anderung Daten

KARCHER"

makes a difference

- OO0

Zusatze System Hilfe
Applications ¥ B AHI e SREI SN O | | @ [
CAD-Desktop

| verwendungsnachweis I Aufirischen |32 sAP-Sicht |

Anderungsnummer:

SAP-Sicht 4 CAD-Arbeitsvarrat | CAD-Arbeitsverzeichnis . Dokumentenliste

hale BM@Material L':Jl\lo%MaterialslUckliste Ell\lﬁAnzeigeoplionen E]l\@

% I (= Wertebereich einschranken
Dokur ) : f 7 ,
> 0 T E el A Material zur alten Materialnum... gy [ [*](2]
F Materialkurztext [ '
Sprachenschlissel E.
Material 59990010
Anzahl beschranken auf | 900] [Jkeine Beschrankung

i 19][x]

tatus IStatustex'l IAndnr. ]lsanzeig([echeckt (I MengeIMateriaI I
1
A Arheitsanf, 2024545 1

! /JSOLUTIONS

SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 23



Umsetzung Y KARCHER’

Anderung Daten makes a difference

cenit

Cadenas2SAP
cenit
CDI-Schnittstelle

SAP DB

PART.

SOLUTIONS

SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 24



Umsetzung
Anderung Daten

KARCHER"

makes a difference

%% PARTdataManager 8.

58841 - PARTsolutions by CADENAS - P:\APP\Catia\cadenas\data\23d-libs\norm\di

Datei ERP Ansichten Extras CATIA 7

o\zubehoer\gewindetuell

EEECEEDMs § 2|
|B®es o & d e

laEr@E|[86Ce NAR@|| =%
m jelﬂ @ Gewindetiille DIN 8535 6 M 10x1 ;]Elﬂ
e I | sfm;‘r:m MAKTXD MSTAE nis DIS_STATUS | IDHR Ls n HOM ‘ KOM 02 ‘ 03 ) D4 ‘ L1
Ir Mat - Kurztext Mat. Status Dokumenteninfosatz DIS Status Identnummer | Lichte Schlau... Gewinde [mm] ... Linge [m

NB (.. [ERP/PDM [
1 Gewindetule DIN 85| 1| [} 2 1/6R14 6 R1/4 13157 11.445 5.000 8.000 6.500 10.0]
@ 2 6R38 6 R38 16.662 14.950 5.000 £.000 £.500 11.5]
7] 3 8R1/4 8 R4 13457 11.445 6.200 10.000 £.000 100}
4 8R38 8 R38 16.662 14.950 6.200 10,000 8.000 115}
5 10R1/4 10 R4 13157 11.445 8.000 12,000 10.000 100}
3 6 10R38 10 R38 16.662 14.950 8.000 12.000 10.000 11.5]
@ 7 13R38 13 R385 16.662 14.950 10.000 15.000 13.000 11.5]
v 8 13R172 13 RA2 20955 18.631 10.000 15.000 13.000 15.0]
@ 9 15R12 15 RA12 20955 18.631 12.000 17.000 15.000 15.0]
@ 10 15R3/4 15 R34 26.441 24117 12.000 17.000 15.000 16.0}
11 19R3/4 5.999-001.0 Schlauchnippel R 3/4"-1.4301 F 5222897 _5PA_000_00 AL 19 R34 26.441 24117 15.000 21.000 19.000 16.0}
(7] 13 6M12x1.5 3 M12x1.5 12.000 10160 5.000 8.000 £.500 15
14 8M12x1.5 8 M12x1.5 12.000 10160 6.200 10.000 8.000 100}
15 8M14x1.5 8 M14x1.5 14.000 12160 £.200 10.000 £.000 11.5]
16 10 M 12x1.5 10 M12x1.5 12.000 10160 8.000 12.000 10.000 100}
(

KU >

FEE

Bemassungsansichten:

il
eitenansicht

© &

.

@ Technische Angaben

Darstellungsmodi
| oy
Ql Q| 1
Bl S
DIN 8541-3 - Schl.. 1/45°

|Gewindetiille

19.06.2007 | #16 awD2468 - Administrator o7 User i

SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 25



Umsetzung YV KARCHER

Wiederverwendung makes a difference

SAP DB

cenit
CDI-Schnittstelle

Catigg-rggéenase R I
SAP Adapter SOLUTIONS

SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 26




Y ®
Umsetzung YV KARCHER
Wiederverwendung makes a difference

? Bestehendes - i(J

Dokumentnummer; 5222897

letztes Teildokument: 000

letzte Wersion: 00

Export aus S&P ; —
) NSAP DB
cenit E b Cad ‘ -
CDI-Schnittstelle FRPIL M SACTAS
Anderungshummer; U

a T eildokumentnummer; I

Anlage neues Teildokument

Anlage neue Yersion

SOLUTIONS

SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 27



Umsetzung
Wiederverwendung

KARCHER"

makes a difference

cenit
CDI-Schnittstelle

CatiaV5-Cadenas
SAP Adapter

=

¢

< PR

SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 28



KARCHER"

makes a difference

Umsetzung
Wiederverwendung

BCE

[3] V5 R17 w/ CDI 2.3 - [Product]_8.CATProduct]
_18(x|

lgEmsos B [

EJ Stat Fle Edt View Inset Iook Anabze Window PSCVS  Help

?& f rnducﬂ
ﬁ 3 ﬁ‘g& 5.999-001.0 Gewindetuelle DIN 8535 19 R 3/4 5222897 5PA 000 00 (5222897 5PA_000.1)
F LAppIit:atinns i\'v
: BN
& |
& P
v §
& B B
& s
e %
@, B
&
i)
© ;.
Cl &,
b
&,

BN |

|

N

o | o

Negaynbrocr ke B 8l nEeénqasBdeEE's ' 288 '@ /'0'38%

Select an object or a command

_ |3

SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 29



KARCHER"

Historie

K | ass |f| katl on makes a difference

= 1988 Beginn Aufbau der Klassifikation
(Mantext IBM)

= 1989 Programmeinfihrung OSAM
(IBM)

= 1991 Update an ESAM Anzahl Materialnummern
(USU Software) 45 m O O O

= 1993 Update auf ESAM Il |
(USU SOftW&I’E) Eingl?:doer:gr?gv\ellttarke
Einflhrung Cadselect unter CADAM NorHalieerika
(Festo)

= 1999 Einflhrung SAP Klassifikation

= 2006 Einflhrung PARTsolutions

= 2009 Einflhrung Klassifikation in
PARTsolutions

SMD-W/osr/ 12.01.2010/ iForum 2010 Karcher.ppt 30



®
Umsetzung KARCHER
Klassifikation makes a difference

|E7 5] w
Suche Bearbeiten Springen Bewertung Zusatze Umfeld System Hilfe

| =02 yNHCEQCHR BDLD BEI@EB

Objekte in Klassen suchen

Suche in Einstiegsklasse I @ Suche auch in Unterklassen [ | Nachselektion | |:|

[£"7.304-125.0" in Klasse 03050101 0@ ]
Einstiegsklasse T 7 =l
Klassenstruktur |Kurzte)d | Z &% “ E & M
< () 0010305 Kopf- und Maschinenschrauben m Objekt: 000000000073041250
< () 00103050 mit metri i - [ |
< (@ 001030501 Sechskantschrauben - ! :
© 001 03050100 BKkt-Schrauben, Gewinde bis Kopf 150 4017 DIN |Merkmalbezeichnung  [wert ] [ ] ||Gewindekennbuchstabe M
O 001 03050101 6kt Sehrauben mit Schatt nach 1S0 4014 | 483 Gewindenenndurchmes 4 ] [4] Gewindenenndurchmesser 8,0 mm
@ 00103050102 Bk-Schrauben nach EN 14399-4 | B Nennlange [=]| | [Nenniange £0 10T
@ 00103050103 BK:-Schrauben mit Flansch EN 1665 | o1 Gewindelange Oowlndeldnds 22.00mm
@ 00103050109 6kt-Schrauben mit Schaft = Gewinde | W Festigkeitsklasse Schlisselweite 13,0 mm
< @ 0010305011 mit Fei i H2  Werkstoff Kopmohe 5,30 mm
& 00103050110 Bkt-Schrauben mit Feingewinde ISO 8676 1 Oberflachenschutz Protj‘uldkllasse A
@ 00103050115 Kugelbundschrauben DIN 7431-2 Form G 0 oCl@ss 6.2 Kiassifikation Festigkeitsklasse 8.8 i
b (& 001030502 Zylinderkopfschrauben 1z VEHEEETE Werkstoff Stahl
D @ 001030503 Linsenkopfschrauben — E] Oberflachenschutz AZE (verzinkt, hlank)
D @ 001030504 Flachkopfschrauben — = eCl@ss 6.2 Klassifikation  23-11-01-01
[ KL2/5008000/001/03 ) [=]=] nln Materialstatus F
Viewer [ Navigation El|/| ‘Werkzeuge &I | - = - -
! ]| : = [ale[n] [0 [Slet@]
0 3050 1 O 1 Objekt [Bezeichnung |z materi |H1 Festigkei ¥ eCl@ss 6.2 Klassifikation
7.304-252.0 BK-Schraube M5x12-A4-70 1SO 4014 IE A4-70 23-11-01-01
|| 7.304-239.0 BKt-Schraube M Bx30-8.8-A2E 1S0 4014  FE 88 23-11-01-01
|| 7.304-085.0 BK-Schraube M6x55-8.8-A2E 1S0 4014 F 838 23-11-01-01
7.304-089.0 BKt-Schraube M 6x60-8.8-A2E 150 4014 F 838 Stahl AZE (verzink, blank) 23-11-01-01
7.304-232.0 6ki-Schr. M 6X 65-A4-70 150 4014 F A4-70 Edelstahl 23-11-01-01
|| 7.304-087.0 BKt-Schraube M Bx70-8.8-A2E 1S0 4014 FE 88 Stahl AZE (verzinkt, blank) 23-11-01-01
7.304-233.0 BK-Schr. M 6X 70-A4-70 1S0 4014 F A4-70 Edelstahl 23-11-01-01
7.304-107.0 Bkt-Schraube M 8x45-8.8-A2E 150 4014  FE 88 Stahl AZE (verzinkt, blank) 23-11-01-01
7.304-280.0 6ki-Schraube MBx45-CU 2 150 4014 F cu2 CuZn (Messing) 23-11-01-01
7.304-031.0 Bk-Schraube M8x55-8.8-A2E SO 4014 F 88 Stahl AZE (verzinkt, blank) 23-11-01-01 u
7.304-096.0 Bkt-Schraube M8x60-8.8-A2E SO 4014 F 838 Stahl AZE (verzink, blank) 23-11-01-01
7.304-097.0 6ki-Schraube M8x70-8.8-A2E IS0 4014  F 8.8 Stah AZE (verzinkt, blank) 23-11-01-01
7.304-075.0 6k-Schraube M 8x75-8.8-A2E 1SO 4014  FE 838 Stahl AZE (verzinkt, hlank) 23-11-01-01
7.304-098.0 6kt-Schraube M8x80-8.8-A2E SO 4014 F 838 Stahl AZE (verzinkt, blank) 23-11-01-01
T | 17.304-125.0 6K-Schraube M3xB5 -8.8-A2E 150 4014 F 858 Stahl AZE (verzink, blank) 23-11-01-01
= 7.304-099.0 6k-Schraube M 8x30-8.8-A2E 1S0 4014  F 88 Stahl AZE (verzinkt, blank) 23-11-01-01
5 7.304-078.0 6k-Schraube M 8x180-A2-70 1SO 4014 v A2-70 Edelstahl 23-11-01-01
! 7.304-127.0 Bkt-Schraube M10x60-8.8-A2E 150 4014 FG 838 Stahl AZE (verzink, blank) 23-11-01-01
7.304-128.0 Bk-Schr. M10X 65-8.8-A2E 150 4014 F 8.8 Stah AZE (verzinkt, blank) 23-11-01-01 d
I i 7.304-126.0 Bkt-Schraube M10x80-8.8-A2E ISO 4014  FE 88 Stahl AZE (verzinkt, blank) 23-11-01-01
- ; 7.304-124.0 6k-Schraube M10x100-5.6-A2K 1S0 4014 F 56 Stahl AZK (verzinkt, blaulich) 23-11-01-01
- 7.304-117.0 Bkt-Schraube M10x110-8.8-A3E 1S0 4014 F 88 Stah A3E (verzink, blank) 23-11-01-01
R EnCHEE: 7.304-123.0 Bk-Schraube M10x120-8.8-A3E 1SO 4014 F 88 Stahl A3E (verzinkt, blank) 23-11-01-01 &
7.304-130.0 BK-Schr. M10x140-8.8-A3E 1SO 4014  F 88 Stahl A3E (verzinkt, blank) 23-11-01-01 =i
[0 | 10

| PGt &) (101) Bl k3ashaot [ovR | |

SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 31



v ®
Umsetzung YIKARCHER
Klassifikation makes a difference

cv C:AWINDOWS\system32\cmd.exe - P:\APP\Catia\cade

cscripthost.exe
MI07:38:12,381 INFO (?:?)> — after importscript:P:/APP/Catia/cadenas/setupPGl/scr
ipts/common/classimport.ubb

[87:38:12,381 INFO (?:?) — after logfile:c:\Temp\logfile.log

[B7:38:12,381 INFO (?:7) after logfile
B(07:38:12,381 INFO (?:7 Before CadenasCall ccall

[A7:38:12,.422 INFO (?7:7 AsyncH

[B87:38:12,477 INFO (?:7 Asyncl

[A7:38:12,.477 INFO (?7:7 Async2

[87:38:12,477 INFO (?:7 st1FileNamewithDocNumber: (YD

[087:38:12,477 INFO (?:7) command: "“P:\APP\Catia\cadenas\8186\bin\x86\cscripth
ost.exe" YP:\APP\Catia\cadenas\setupPGl\scripts\common\classimport.vbbh" —mode ne
w —synconlyfolder B8 —user SYSADM -—puwd sysadm —klukn “c:\src\classification‘\var\
classes\B8-001\2010-01-29-87-36—-12-9205\ZME6_SPM_KLUKN.TXT" —-klast “"c:\src\classi
fication\var\classes\B8-081\2010-81-29-87-36—-12-905\ZME6_SPM_KLAST .TXT" —matny "
c:\src\classification\var\classes\B8-001\2010-01-29-87-36—-12—-205\ZME6_SPM_MATNR.
TET" —merkst “c:\src\classification\var\classes\@B8-001\2018-01-29-87-36-12-9285\Z
ME6_SPM_MERKST .TRT" —auspr “c:\src\classification\var\classes\B8-801\2010-01-29—
B7-36-12-905\ZME6_SPM_AUSPR.TXT" —-prjtable “"c:\src\classification\var\classes\@8
-001\2016-01-29-07-36—12—-985\ZME6 _SPM_PRJTABLE.TXT" —logfile “c:\Temp\logfile.lo
g —imagelist "c:\src\classification‘\vari\classes\#B8-0081\20816-81-29-87-36—-12-9265\

ZME6_SPM_STL.TXTY —-languages DE.EN.PT.FR,IT.ES.PL.RU
éO\LUIIONS

[A7:38:12,.477 INFO (?:?) — start mode new
SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 32

[07:38:12,.477 INFO (?:7?)> - Async3




Umsetzung Y KKRCHER

Klassifikation makes a difference

cenit

Cadenas2SAP
Asynchronmodul |

cenit ,
Cadenas2SAP ; N~
) "SAP DB
cenit ; :
CDI-Schnittstelle

PART.

SOLUTIONS

SMD-W/osr/ 12.01.2010/ iForum 2010 Karcher.ppt 33



Umsetzung
Klassifikation

KARCHER"

makes a difference

2% PARTdataManager

Datei ERP Ansichten Extras CATIA ?

.1.06 Build 58841 - PART sol

PP\Catia\cadenas\data\23d-libs\Kaercher\03103839103891103891010389101

ol

BEEEBEEMs |92
|Ames o e @ |
| & HE D

IE S Al

HellermannTyton

ifm electronic

E @

X ] >
== /G| o

& @ &

56 NORBLOCK

Co—r B covurna roem

Kataloge I Kiassen | Favorten | verlaut | Suche |

(&9 FESTO
m FIBRO
& Finder
@ GANTER
@ Gutekunst Federn
& Hasco
% HellermannTyton
% IFM Electronic
o ious
® KABELSCHLEPP
(5 Kaercher
(£ Elektrotechnik
B (&) Maschinenelemente
(3 Bedienteile

(&) Buchsen, Hilsen, Toleranzringe
(2 Dichtungen

(& Druckspeicher

& Disen

& Federn und Federungselemente
@ Fittings und Formstiicke

(2 Flansche

@ Gewindebolzen, -stifte, Schaftschrauben
[z Gewindeformende Schrauben
@ Ketten und Kettenrader

(2 Kopf- und Maschinenschrauben
(2 Lager

(T Muttern

@ Nieten

@ Passfedern und Scheibenfedern

@ Riemen und Riemenscheiben

&

[c:

&

[c:

&

B-@ Réder und Rollen
[ (53 Scharniere
[z Schelben und Ringe
B-E& Schellen und Kabelbander
2@ Schilder und Etiketten
(3 Sehlauchverbindungsteile
(& Sehlauchkupplungen
(3 Sehlauchnippel

(5 Schlauchnippel mit Gewinde

(5] Schraub-Schlauchnippel gerade GWD-Ansatz

Schraub-Schlauchnippel gerade 26.01.2010 | #148 awD2468 - Administrator | 11—

“3

1 1|| symsole | petas |
- @ 5} ki
o
26.01.2010 26.01.2010 26.01.2010 26.01.2010

26.01.2010 26.01.2010 26.01.2010

Z
)

[User [ &

SMD-W/osr/ 12.01.2010/ iForum 2010 Karcher.ppt 34



®
Umsetzung KARCHER
Kl ass ifi katl on makes a difference

2% PARTdataManager 8.

6 Build 58841 - PART solutions by CADENAS

\APP\Catia\cadenas\data\23d:

s\Kaercher\03103891038911038910103891010.prj

ol

Datei ERP Ansichten Extras CATIA 2

B R
|emes e e |
|8mTE@E]|86GC + NER@||% 5|

" LEE
SAP_MAT MSTAE Dis DIS_STATUS A B1 B21 8221 | 8222 | B3
SAPMat Nr | Mat.-Kurztext Mat. Status | Dokumenteninfosatz DIS Status i i i | i | indeste
5.443-293.0 Schlauchnippel F 13 R 1i4"
6.388-413.0 Schlauchnippel F 5072827 _5PA_000_01 FR 14 G 12"
£391-3740 Schlauchnippel F 5200851 _5P4_000_00 FR 14 3 172"
5.646-968.0 Gewindetuelle 172" F 14 R 12"
6.470-171.0 Schlauchnippel 1.4571 F 1A 16 G 12"
0 | e | | 2 | | o

Schlauchnippel 172 F 5092321_5PA,_000_02 - 16 G 172 32.
6.395-201.0 Schlauchnippel G3/8" F 5084787_C3D_000_00 FR 16 G 358"
5.443-294.0 Schlauchnippel F 16 M 18.0 150 30.
6.996-809.0 Schiauchnippel DN15 F 16 R 172"
6.389-692.0 Schlauchnippel 1/2" F 5121466_5PA_000_00 FR 16 R 112" 32.__]
6.390-845.0 Schlauchnippel 3/4x16, 1.4571 IF 16 R 344"
6.388-595.0 Schlauchnippel R3/4" F 5127846_5PA_000_00 FR 16 R 34"
6.388-636.0 Schlauchnippel R3/8" F 16 R 38"
6.388-584.0 Schilauchnippel F 5097735_5PA_000_00 FR 19 G 102"
6.386-611.0 Schlauchnippel 3/4" / 314" F 5067771_C3D_000_00 FR 19 G 344" 28.
6.389-658.0 Schlauchnippel 7 19 NPT 172" 30.
6.395-2400 Schlauchnippel Edelstahl 1" x 19 mm F 19 R ” 1.0000
5443-3010 Schlauchnippel F 5099588_5P4_000_00 FR 19 R 172"
6.388-612.0 Schlauchnippel R3/4" I 5070568_5PA_000_02 FR 19 R 344"
6.388-696.0 Schlauchnippel 1" F $5205818_5PA_000_00 PK 20 G A5

Einstellungen Technische Angaben

Teile Ansichten 03 89 1 0 1 O
Verzeichnis =
”7]
=,
7

fschraub.Schiaue. |
g

Schraub-Schlauc. . |

lgr

Schraub-Schlauc...

/7 e

[Schraub-Schlauchnippel gerade [ [26.01.2010] #148 | aw02468 - Administrator [ e user [ [ &
SMD-W/osr/ 12.01.2010/ iForum 2010 Karcher.ppt 35




Umsetzung Y KKRCHER

Klassifikation makes a difference

cenit

Cadenas2SAP
Asynchronmodul
® G 3! "
@ PART solutions ﬁl
cenit
CDlI-Schnittstells Daten aus SAP exportieren?

| Nein I

PART.

SOLUTIONS

SMD-W/osr/ 12.01.2010/ iForum 2010 Karcher.ppt 36



KARCHER"

Umsetzung
KlaSS il katl on makes a difference
cenit
Cadenas2SAP
Asynchronmodul
cenit
CadenasZSAP

cenit
CDI-Schnittstelle

Catigg-rcggéenase H I
g SOLUTIONS

SMD-W/osr/12.01.2010 / iForum 2010 Kéarcher.ppt 37




KARCHER"
Zukunftsaussichten idkes A difference

cenit
Cadenas2SAP
Asynchronmodul

cenit
Caden asZSAP

cenit
CDI-Schnittstelle

cenit
CatiaVS-Cadenase
SAP Adapter
SOLUTIONS
KPS
Schnittstelle

Grafikdaten
SMD-W/osr/ 12.01.2010/ iForum 2010 Karcher.ppt 38



KARCHER"

cenit
Cadenas2SAP
Asynchronmodul
® l
cenit
Cadenas2SAP

cenit

CDI-Schnittstelle

Externe

Dienstleister

Catigg-rggéenase R I
i SOLUTIONS

KPS
Schnittstelle

Grafikdaten
SMD-W/osr/ 12.01.2010/ iForum 2010 Karcher.ppt 39



KARCHER"

makes a difference

Vielen Dank fur lhre Aufmerksamkeit

Fragen?

SMD-W/osr/ 12.01.2010/ iForum 2010 Karcher.ppt 40



